) hrana %, ., je incidentns s uzlami u, == Uy t=1,2,.. . n— 1),

d) Tubovolng hrana grafu G sa v postupnosti vyskytuje najviac raz.

Hovorime, 7e tah P v grafe G je otvoreny, resp., Ze je uzavrety podla toho,
G je w, % u,, alebo je u=u,.

Otvoreny tah P — Uy, bygs oy, v ktorom aj kazdy uzol grafu @ sa vysky-
) . tuje najviac raz, nazyva sa ceston spojujiicon uzly w,, u,. Uzavretému tahu P,
O ISTYCH ROZK LADOCH GRAFU v ktorom w, = u,, ale pre vietky i+ (kde 4,j€ (1,9, .. »n— 1)) plati

%+ u;, hovorime kruinica. Je znidme, Ze kazdy uzavrety tah, obsahujici
hranu 4, obsahuje ako podmnozinu krugnicu, obsahujicu hranu .

O dvoch uzloch %y, U, grafu G hovorime, e stvisia, ak existuje cesta v @,
spojujtca tieto dva uzly. Okrem toho (ako definicia) plati, ze kazdy uzol
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1. Zakladné pojmy a definieie

Nech @ je konedna mnosina prvkov. Priradme kasdému prvku a € @ prive stvisi sdm so sebou. O grafe @ hovorime, 7e je suvisly, ak kazds dvojica uzlov
jedno z é&isel 0,1. Cisly o(a)(= 0,1) priradenému prvku a hovorime rozmer grafu G savisi.
prvkw . Prvkom rozmeru 0 budeme hovorit wzol, prvkom rozmeru 1 hrang. . Nech sit dané grafy Gy, Gy a nech U, resp. H, je mnoZina uzlov, resp. hran
Nech je dané zobrazenie @ mnoZiny vietkych dvojic prvkov rézneho roz- grafu G(¢ = 1, 2). Budeme hovorit, ze graf G, vznikne z grafu G, zrulenim
meru z & do mnoZiny é&isel {0,1}, ktoré ma tieto vlastnosti: hrany ‘ h€H, ak plati:
L. ¢la, b) = @(b, a) pre kazda dvojicu prvkov rdzneho rozmeru z a, A «) Uy = U,
2. ak % je lubovolng hrana z G, potom existuji prave dva uzly u, 4= u,, B) Hy = H, — (b
o ktorych plati: ¥) TubovoIns hrana %' € H, je incidentn4 s tymi istymi uzlami v grafe G,
: Pk, ) = glh, uy) = 1. ako v grafe G,. -

Definujme si teraz Pojem stupria suvislosti medzi uzlami. Nech u, v st Tubo-
volné dva uzly grafu @ = U + H, k prirodzené éislo.
I. Budeme hovorit, 7e savislost medzi uzlami u, v v grafe G je stupia k
vtedy, ked plati:
1. V grafe @ existuje takd mnoZina hran & CH o k prvkoch, %e zruSenim
, vietkych hran tejto mnoziny vznikne z grafu @ isty graf @', v ktorom uzly u, v
nestvisia.
2. Ak v grafe G zrugime Tubovolnych k-1 jeho hran, venikne graf, v ktorom
uzly u, v suvisia,
Skutoénost, %e stivislost medzi uzlami «, » v grafe @ je stupiia £, budeme
vyjadrovat takto:

O prvkoch dvojice pozostdvajicej z uzlu  a hrany % hovorime, %e st inci-
deniné prave vtedy, ked plati g(u, 2) = 1. ‘

Koneénej mno#ine prvkov @, pre ktori je dany rozklad na mno#inu uzlov U/
amnoZinu hrén H(G = U + H) a pre ktort je dané zobrazenie ¢ o vlast-
nostiach 1, 2, hovorime koneényj graf, alebo — vzhladom na to, Ze v nadej prici
nepojednivame o takych grafoch, ktoré by neboli konesné — prosto graf.

Nech@ = U + H je Tubovolny graf. O uzle grafu G hovorime, e je n-tého
stupiia v G, ak je incidentny prive s n hranami grafu G.

Mnozine G' = U’ + H', pre ktort je dané zobrazenie @' o vlastnostiach 1,2,
hovorime iastoény graf grafu @ = U + H, ak ¢ je grafom a plati;

a) U'CU, H'CH, , !

b) o hrane & € H' a uzle v € U’ pPlati ¢'(h, u) = 1 prive vtedy, ked &, u st ” II. PretoZe uzol % bude stvisiet sém so sebou, nech zrudime akykolvek

incidentné v grafe . : potet hrin grafu, budeme vidy kldst:
Postupnosti prvkov grafu G :

o4, v) = k.

: 96(U, u) = + .
P= . N S ! . .
B Pses U, Basay o By, IIT. Ak uzly u, v v grafe nesuvisia, kladieme:
hovorime fak v grafe @, ak plati: oe(u, v) = 0.
x) nz 2

B) w st uzly ah,,,,, (i = 1,2, ...,n) st hrany grafu G, Tym je funkeia g,(u, v) Qom:oﬁy:% pre kazdi dvojicu «, v € U.
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2. O istej ekvivalencii medzi uzlami grafu

Nech £ je Fubovolné prirodzend &slo. Definujme si isty vztah medzi uzlami U,v

grafu @ takto: .
u (L) v, alebo u (&),
podla toho, ¢ o,(u, v)i= 'k alebo o,(u, v) < k.

UkdZme, Ze vztah medzi dvoma uzlami, pre ktory sme prijali oznadenie (%),
ma vlastnosti ekvivalencie. Plati vidyu (Z) u (reflexivnost). Priamo z definjcic
je zrejmé, Ze ak plati u(* )y, plati aj v(£)u (symetri¢nost). Dokd#me napokon,
Ze vztah (%) je tranzitivny:

Nech u, v, w st l'ubovolné tri uzly grafu &, k dané prirodzené &slo a nech
plati: u(Z v, o L)w. Ak zrudime v ¢ fubovolnych k—1 hrin, vznikne grai @',
v ktorom bude savisiet uzol % s uzlom v a tieZ uzol v s uzlom w. Potom viak
stvisia v grafe G' aj uzly w a w, teda plat uw(L)w, &ize vatah (}) je aj tranzi-
tivny.

3. Rozklady U mnoziny uzlov grafu

Dokdzali sme, e vztah medzi dvoma uzlami grafu, pre ktory sme prijali
oznatenie (L), mé vietky vlastnosti ekvivalencie. Mozno preto jednoznacne
rozdelit mnoZinu uzlov grafu G na triedy ekvivalentnych prvkov U,
U, ..., UM, Pre oznadenie rozkladu mnoziny uzlov U na triedy ekviva-
lentnych prvkov (pri pevne zvolenom prirodzenom &isle k) pouzijeme znak U,

O rozkladoch U® plati tato veta:

Veta . Nechi << I st dve prirodzené isla, potom plati: rozklad U® je zjemne-
nim rozkladu U®.

Dékaz: Priamo z definicie symbolu (L) vyplyva, Ze ak { < k sq prirodzeng
tisla a plati o,(u, v) = K, plati aj o,(u, v) = 4, t. J- ak plati w(Z ), plati aj
u(Z)v. Preto ak dva uzly w, v st uzlami te] iste] mnoiiny rozkladu U®, su
tieZ uzlami tej istej mnoziny rozkladu U“ &ize rozklad U® je zjemnenim
rozkladu U%, ¢o boio treba dokdazat,

4. MneZiny hran H(i, 1 1) a nicktoré jch vlastnosti

Nech ¢ je prirodzené &islo. Oznaéme znakom H (7,5 4 1) mnosinu vietkych
takych hrin grafu ¢/, pri ktorych o dvojici uzlov, s ktorymi je hrana incidentna,
plati:

1. uzly patria k dvom réznym mnozinim rozkladu Ut+o,

2. uzly patria do tej istej mnoZiny rozkladu U@,

O niektorych vlastnostiach mnogin hrdn H(:, ¢ + 1) hovoria nasledujice
vety:

Veta 2. Nech 4, § si Lubovolné dve prirodzené isla (8 4= §), polomn mnoiny
1

H{, o 4- 1), H(j,j 4 1) nemaji spoloéného proku.
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Doékaz: Nech napriklad ¢<j. Predpokladajme oproti tvrdeniu vety, Ze
existuje hrana A incidentnsd s uzlami u, v, ktora je spolo¢nym prvkom mnozin
H{, ¢+ 1), H(j,j+ 1), t. j. uzly w, v patria do dvoch réznych mnozingroz-
kladu U¢ 2 a patria do te] iste] mnoziny rozkladu U, To je v3ak spor, lebo
jebud i + 1 = J.a potom Ub — Ui alebo Je i+ 1< 7 a podla vety 1
rozklad U* je zjemnenim rozikladu {¢+v. Preto mnoziny H(i, 1 1), 45,7 +
4- 1) nemézu mat spolo¢ny prvok. Ak j > 4, potom obdobny postup vedie
k tomu istému ziveru.

Vewa 3. Hrana b je prokom mnoZiny H(i, i+ 1) vtedy a len vied Y, ked o uzloch w,
v, § ktorymi je hrana h incidentnd, plati o,(u, v) == 4. .

-Dokaz: 1. Dokizeme toto: ak je h € H(i, i + 1), potom plati o,(u, v) = 4.
Z definicie mnoziny H(i, 1 - 1) vyplyva, ze w, v patria do tej istej mnoziny
rozkladu U a patria do dvoch roznych muoiin rozkladu (¢+v. Je teda
u(Z )o, aviak neptati u(2)v Gide o,(u, v) = 4; oe(u, v) << i 4 1, z oho vyplyva
o {u, v) = 1.

n

1L Dokazeme teraz, Ze zo vziahu 04(4, v) =i vyplyva he H(i, ¢ +JC.
Podla predpokladu piatt u(Z ), neplati vsak u("L ). Cize uzly w, v patria do
te] iste] mnoziny rozkladu U g, patria do dvoch réznych mnozin rozkiadu {j¢+ 1,
preto £ € H(i, i 4 1).

Veta 4. Mno#ina 1i(1, 2) je mnoZina prdve tych hidn grafu G, ktoré nie si lra-
nams Zadnej kruinice v (.
{ Doékaz: A Nech hrana i (incidentnd s uzlami w, v) je 'ubovolna taks hrana
grafu @, ktors sa nevyskytuje v ziadnej kroznici v (. Uzly u, » patria do tej
Iste] mnoziny rozkladu U, Pretoze je pouwrebné zrusit najmenej jednu hranu
(hranu 4), aby vznikol graf, v ktorom by uzly @, v nesdviseli. Nech zruSenim
hrany b vznikne z grafu ¢ grat (. Ukdzme, ze v grafe G’ uzly w, v nesivisia.
Ak by totiZ existovala v G’ cesta, spojujica uzly w, v, potom by hrany tejto
cesty spolu s hranou £ tvorili v grafe ¢ kruznicu. To je spor s predpokladom,
¢ize uzly w, v v ¢ nesuvisia, preto plati g,(, ©) = 1 a podla vety 3 potom
plati 2 € H(1, 2).

B. Nech 4 je fubovolni hrana mnoziny f(1, 2). Podla vety 3 o uzloch w, v
incidentnych s touto hranou plati:

o,(u, v) = 1.

Stadi preto zrusit jedinu Liranu, a to zrejme hranu k, aby vznikol graf (7',
v ktorom uzly u, » nestvisia. Preto hrana 4 nie je hranou Ziadnej kruznice
v grafe (.

Teda mnozina H(1, 2) je mnozinou prave tych hrdn grafu, ktoré sa nevysky-
tuja v Ziadnej kruznici grafu, ¢o bolo treba dokdzat.

Medzi hranami grafu zavedme tato reldciu: hrana 4, je v reldcii s Lranou h,
(pisané: &y ~ h,) ak g splyva s h,, alebo ak kazds kruznica v grafe ¢, ktora
obsahuje hranu £, obsahuje ticz hranu £,. Je wejné, Ze tito relicia je refle-

.‘ﬁc?..:FCQ:TN.V:“:E_:,< Lasopis V, 4.
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xivna a tranzitivna. Ze je tiez symetricka, vyplyva z tohto: Nech k, ~ b
Iy = hy (pre b, = hy je zrejme b, ~ #,). Predpokladajme, ze existuje kruznica K,
v (7, ktora obsahuje hy, avsak neobsahuje %,. Pretoze je by ~ h,, existuje aspon
jedna kruznica K, v ¢ taka, ktors obsahuje 4, a teda tiez hy. Kompozicia A,
kruinic K, a K, (t. j. mno%ina vietkych hran, ktoré sa vyskytuji prave v jed-
nej z kruznic K, 4, a mnozina uzlov, s ktorymi s tieto hrany incidentné)
obsahuje hranu #,, aviak neobsahuje hranu 4,. K, viak obsahuje kruznicu A
ako podmnozinu, ktorg obsahuje %, a neobsahuje 4,. To je spor. Teda je aj
hy ~ hy a reldcia ~ je reldciou ekvivalencie. Vsetky hrany grafu @ sa rozpadaja
do tried T, 7%, ..., T, ekvivalentnych prvkov.

Plati tdto veta: )

Veta 5. MnoZina H(2, 3) je sudtom tyjch tried T(i=1,2,...,p), ktoré obsa-
huji najmenej dve hrany.

Dékaz: I. Nech 7, = {hy, Byy ..., B, je Tubovolnd taks trieda, kde
7 > 1 a wu,vuzly, s ktorymi je incidentna hrana k. Kazda cesta v grafe G,
ktora spojuje uzly u, v a neobsahuje hranu 4,, obsahuje vietky ostatné hrany
triedy 1;, (lebo kazdd takito cesta spolu s hranou 4, tvori kruznicu, ktord
obsahuje hranu %, a teda aj vietky hrany triedy 7';). Ak teda zrusime v grafe G
hranu 4, a este jednu Iubovolna dalsiu branu z 7', vznikne graf G, v ktorom
uzly u, v nebudu stvisiet. Plati teda:

o (1, v) = 2

a podla vety 3 teda plati: hye H(2,3). Z obdobnych tvah o ostatnych hra-
nach triedy 7; vyplyva: 7, CH(2, 3).

II. Nech % je lubovolna hrana mnoziny H(2, 3); u, v nech s uzly, s ktorymi
je k incidentna. Podla vety 3 je oq(u, v) = 2. Teda existuja také dve hrany
iy 5 hy, zrudenim ktorych vznikne z grafu G graf G, v ktorom uzly «, v ne-
suvisia. Jedna z hrén 4, h, splyva s hranou 4 (inis by uzly u, v v grafe ¢’
saviseli). Nech je teda napr. & — h;. Oznadme znakom G’ graf, ktory vznikne
z G zrusenim hrany %. Cesta spojujica uzly u, » v grafe ¢ existuje a nevyhnutne
obsahuje hranu 4,. Teda v ¢ existuje asponi jedna kruznica, obsahujica
hrana ;. Podla predoslého kasds takito kruZnica, obsahujéica hranu hy,
obsahuje aj hranu A,. Cize b, ~ k, a teda trieda T';, v ktorej je hrana % € H(2, 3),
obsahuje najmenej dva prvky. (Obdobne ak 4 — hy).

Cize H(2, 3) obsahuje vsetky hrany takych tried 7', ktoré obsahuju najme-
nej dve hrany a H(2, 3) obsahuje len takéto hrany, &o bolo treba dokazaf.

5. Rozklad pravidelného grafu na linearne faktory a mnoziny H(i, i+ 1)

Pod pravidelnijm grafom n-tého stupfia rozumieme taky graf, pri ktorom
kazdy uzol je n-tého stupfia. Je zndme, Ze pravidelny graf n-tého stupnia
o e uzloch ma 1, ma hran.
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Q.@mdcm:% graf (' grafu @/ nazyvame fakiorom k-tého stupiia grafu @, ak kasdy
uzol grafu @ je incidentny prave s k& hranami grafu &', Faktor grafu je teda
pravidelnym grafom. -

Je zname, e ak ' = [’ + H' je faktorom k-tého stupfia pravidelného
grafu n-tého stupia ¢ — U/ + H (k < n), potom gaf G = U" + H" (kde
U'=U=U'" H" =H H') je faktorom (n — k)-tého stupha grafu G.

Ak kazdd hrana grafu @ je hranou prave jedného faktora systému R =
=1G,.4,, ...,Q,, hovorime, %e R je rozklad grafu G na faktory. Kompozicia
dvoch faktorov @,, Gl +7ij=12 .., m) systému je faktor grafu, pri-
¢om ak G, je faktorom p-tého stuptia, @, faktorom g-t€ho stupiia, potom ich
kompozicia je faktorom (p + g)-tého stupiia.

Platia tieto vety:

Veta 6. Nech v pravidelnom grafe n-tého stupta G existuje rozklad R —
=1L, L,,...,L)} na n faktorov proého stupria {n>1), potom mno¥ina
H(1,2) je prazdna.

Dékaz: Predpokladajme, Ze mnosina H(1,2) nie je préazdna. Nech € H(l, 2)
a nech £ je hranou faktora L;. Pretote n > 1, existuje okrem L, este aspon
jeden faktor prvého stuptia L, € R. Kompozicia faktorov L;, L, je faktorom
druhého stuptia grafu G. Je zname, Ze faktor druhého stuphia je systém kruz-
nie. Teda 4 je hranou Jednej z kruznic kompozicie L; L,. To je spor, lebo mno-
Zina H(1, 2) podla vety 4 je mnoZinou tych hran grafu, ktoré nie st hranou
Ziadnej kruznice. Teda H (1, 2) je prazdna mnozina, &o bolo treba, dokdzat.

Veta 7. Nech v pravidelnom grafe n-tého stuptia existuje rozklad R — {L,,
L,, ...,L} nan faktorov prvého stupfia (n > 2) @ nech T.cH(2,3) je lubovolnd
z tried ekvivalentngjch hrdn, potom plati: vetky hrany triedy T', sé hranams toho
istého jaktora rozkladu R.

Dékaz: Predpckladajme oproti tvrdeniu vety. Ze existuju v triede 7,
hrany h, =+ &, také, se hyeL,, k€1, kde a,=+ bia, befl, 2, ..., n}. Pretoze
podla predpokladu n > 2 existuje v R faktor L., kde a = ¢ + b. Kompozicia
faktorov L,, L, je faktor druhého stuplia, teda systém kruznic. Nech K je té
kruznica kompozicie L,. L, ktora obsahuje hranu %;. Tato krugnica neobsa-
huje viak hranu 4, (lebo je hy € L, a kazds hrana grafu je hranou prave jedného
faktora rozkladu R). To je spor, lebo podTla predpokladu je A, ~ hy. Cize ne-
existuji dve hrany v 7', ktoré by patrili k réznym faktarom rozklady R, ¢o
bolo treba dokszat. .

Veta 8. Nech G — U + H je pravidelny suvisly graf n-tého stupiia, kde n 7e
pdrne éslo, potom o Fubovolnijch dvock uzloch grafu plati: o,(u, v) = 0 (mod 2).

Dékaz: Nech u + v st Tubovolné dva uzly grafu G a nech plati:

(U, v) = k.

Pretoze @ je stivisly graf, je zrejme mnozina U jedinon triedou rozkladu U@
a je zrejme k > 0. Existuje teda mnozina hran H* o & hrandch taks, %e zru-
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Senim vietkych hran tejto mnoziny vznikne 2 grafu @ graf @, v ktorom uzly u, v
nesuvisia; zatial o zrudenim Tubovolnych (k—1) hran tejto mnoZiny vznikol
by opit graf suvisly. Rozklad /v v grafe @ obsahuje teda prive dve mnoZiny;
oznadme ich U, U,, pridom nech « € U,,ve U,. Je zrejmé, Ze kazds z fhran
mnoziny H* je incidentns s jednym uziom mnoziny U, a s jednym uzlom
mnoZiny U,. Nech podet uzlovimnoziny U, (resp. U,) je my (resp. m,). Spodi-
tajme, kolko je takych hran v mnozine H—H*, ktoré si incidentné s uzlami
mnoZiny U, . Oznaéme znakom s(u) stupeti uzla y v grafe (.

Plati:

M s{u) = mmn — k.
ue U,

Cislo mn udava totiz stdet stupriov pri uzloch mnoZiny U,, pred zrufenim
hran mnoiiny H*, tento sgéet bude v grafe G zrejme mens; prave o k. Uvazme,
Ze kazdé hrana v stdte stupfiov}je poditans dvakrit, pretoze kazd4 hrana,
ktors je m:oamdnm% s jednym uzlom mnoziny U,, je incidentns ete s jednym
uzlom mnoziny U,; preto je:

M — k =0 (mod 2)3
a pretoze je podla predpokladu 7z — 0 (mod 2) je tiez k = ¢ {mod 2), & bolo
treba dokazat. .

Priamym désledkom vety 3 a vety 8 je veta 9:

Veta 9. Nech (7 je pravidelny sivisly graf pdrneho stupiia, potom pre vietky
prirodzené &isla 4 plati: H(2 — 1, 2t) = 0.

Dékaz: Nech 4 je Tubovolng, hrana grafu @ a nech » %+ v sl uzly incidentné
s touto rwm:oc. Podla vety 8 plati o,(u, v) = 2p (kde p je prirodzené dislo)
a podla vety 3 z toho vyplyva;:

h € H(2p, 2p 4- 1)

diZze mnoziny H(2% — 1, 24) st nevyhnutne prizdne pre vietky ¢ = 1,2
¢o bolo treba dokizaf.

s

Veta 10. Nech, @ je pravidelny stvisly graf n-tého stupria, v ktorom existuje
rozklad R = (I, Ly, ..., L} na faktory prvého stupiia a nech {Uy, Uy} je
Tubovolny rozklad mnoziny uzlov grafu na dve mnoziny. U&&. nech H* je mnofing
tych hrdn grafu @, ktoré sy wncidentné prave s jedniym uzlom mnofiny U, == (u,,

Yas -5 U} @l nech je pobet hran mnoiny H*, ktoré sé hranams faktora L (i =
= 1,2, ... n). Potom plati:
=1l = .. = l, (mod 2).

Dékaz: Znakom H (:) oznaéme mnoginu hran incidentnych s uzlom u(t =
=12 ..., m). Kompoziciou vietkych mnosin H(u,), kde u, € U, (pri¢om pod
kompoziciou budeme rozumiet opit mnoginn tych prvkov, ktoré sa v mnozi-
nach Hu,), H(uw,), ..., H(u,) vyskytuju neparny podet krat) je prive mno-

tina H* Ka?d4 z mnozin N&Gsv.o_ommrc_.m po jednej hrane z kazdého faktora
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Li=12 . n). Teda hrany Yubovolného faktora sa v mnogingch Hu) (=
=512 ... m vyskytuji spolu m-krat. Niektors z hrén faktora L, mosu sa
v tychto mnozindch vyskytovat dvakrat. Tieto hrany nebudu sa vyskytovat
v kompozicii H*, preto plati:

l; = m (mod 2).

To viak plati pre vietky j = 1,2, ... m
Gize je: I, = 1, = .. = . = m (mod 2),
¢o bolo treba dokézat.

'

Veta 11, Nech @ je pravidelny suvisly graf n-tého stupiia, kde n = 1 (mod 2),
v ktorom existuje rozklad B — Ly, Ly, ..., L} na faktory prvého stupiia, potom
o Lubovolngich dvoch wzloch uF=v grafu bud plat o4(it, v) = 0 A,So& 2) alebo
0e{u, v) = n,

Dokaz: Nech w-+o sg Tubovolné dva uzly grafu  a nech

og(u, v) = k.

Vzhladom na to, se (¢ je pravidelny graf n-tého stupfia, nemoze byt k>
(stadi totiz zrusit napr. vietky hrany incidentné s uzlom % — takychto hrédn

“je spolu n — a v takto vzniknutom grafe u nestvisf so Ziadnym uzlom).

Predpokladajme proti tvrdeniu vety, ze k je ¢islo neparne a mengie ako n.
Existuje teda mno#ina hran H* o & prvkoch taka, se zrudenim hrdn tejto
mnoZiny vznikne z grafu @ graf &', v ktorom uzly u, v nesuvisia. Nech U, =
= (Y5 Uy, ..., u,) je mnoZing vietkych tych uzlov, s ktorymi uzol « stvisi
v grafe G’ a nech U, je mnozina vietkych ostatnych uzlov grafu. Je y € U,,
vE U,. PretoZe zrusenim Tubovolnych k—1 hran » mnoZiny H* vznikne
graf, v ktorom uzly u, v sivisia, je nevyhnutne H* Préve mnoZzinou vietkych
tych hrén, ktoré sa incidentné s jednym uzlom mnoziny U, a s jednym uzlom
mnoZiny U,. Teda o podte I, hrdn v mnogine H *, ktoré su hranami faktora L.,
plati podla vety 10:

L=4L=..= 1, (mod 2).

Pretoze podla predpokladu je k < n, musi existovat aspoi jeden index (s =

= 1,2, ... n) taky, se I, — 0. To viak znamend, e vietky éisla I, st parne

a teda ich stidet Mﬁ. = k je &islo parne. To je spor. Plati preto: bud k = ¢ (mod 2)
i=1

alebo je k — n, %o bolo treba dokdzat.

Priamym désledkom viet 3, 9a 11 je veta 12.

Veta 12, Nech @ je pravidelny suvisly graf n-tého stupiia, v ktorom existuje
rozklad R = (L,, Ly, ..., L) na linedrne faktory, potom Tubovolnd hrana grafu
je bud hranou mnoZiny H(n, n41), alebo je hranou niektorej z mnofin H (2¢,
2i+1), kde i == 1,2 . _.

Doslo 17. 1V. 1954,
vV zmenenom zneni 11. I[I. 1955.
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